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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Guaraciaba 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

FARMACÊUTICO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Anfotericina B é um poliênico anfotérico da classe dos antibióticos: 

A) Antifúngicos. 

B) Antiprotozoáricos. 

C) Anti-helminticos. 

D) Bacteriostáticos. 

 

02. Sobre o Fumarato de tenofovir desoproxila (TDF) é correto afirmar que: 

A) Substitui o efavirenz em tratamento inicial, quando este não puder ser utilizado e para 

prevenção da transmissão vertical do HIV. 

B) É indicado como primeira opção em pacientes com tuberculose e contagem CD4 inferior a 

200/mm3, por ser o único antirretroviral que se mostra seguro em uso concomitante com 

rifampicina. 

C) Constitui opção de primeira escolha quando inibidores da protease fazem parte do esquema 

inicial de tratamento, inclusive crianças, podendo também ser usado por pacientes que já 

utilizaram outros antirretrovirais. 

D) É recomendado atualmente como parte do esquema de primeira linha em pacientes HIV 

positivos coinfectados com vírus da hepatite B, em associação com outro análogo de nucleosídeo. 

 

03. Responda verdadeiro (V) ou falso (F) com relação aos Anti-helmínticos e assinale a alternativa que 

traz a sequência correta: 

(__) - Albendazol tem sido considerado como primeira escolha para algumas helmintíases intestinais, como 

para o tratamento de ancilostomíase por Ancylostoma duodenale e Necator americanus; 

(__) - Praziquantel tem uso restrito para tratamento de filaríase linfática, tendo efeito sobre microfilárias 

e parasitos adultos; 

(__) - Ivermectina é a primeira escolha na esquistossomose causada por todas as espécies de Schistosoma. 

Tem resultados positivos em combinação com albendazol no tratamento da cisticercose. 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

 

04. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“_____________________ não é absorvida no trato gastrintestinal e é aplicada localmente como suspensão para 

tratar infecções fúngicas da boca. É indicada para o tratamento de candidíase esofágica, candidíase 

intestinal e infecção fúngica oral.” 

A) Miconazol. 

B) Cetoconazol. 

C) Nistatina. 

D) Itraconazol. 

 

05. O Bicarbonato de sódio tem função básica no tratamento de vários tipos de intoxicações, por meio 

de mecanismos e sítios de ação distintos. Sobre seus mecanismos de ação, considere os itens a seguir: 
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I. É agente tamponante que reage com íons de hidrogênio (prótons) para corrigir acidemia e acidose 

metabólica associada a intoxicação por metanol, etilenoglicol e outros agentes; 

II. Promove a eliminação de certos fármacos ácidos (p. ex. omeprazol, fenobarbital) por alcalinização 

urinária; 

III. Previne o dano tubular causado pela deposição de mioglobina em pacientes com rabdomiólise, 

assim como a precipitação na terapia com doses elevadas de metotrexato e a nefropatia por contrastes 

radiológicos; 

IV. Previne a neurotoxicidade provocada por antidepressivos tricíclicos e outros fármacos por 

alteração do gradiente de sódio e alcalinização sanguínea. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

D) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 

06. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Melfalana é usada por via oral, somente em adultos, no tratamento paliativo de mieloma múltiplo, como 

monoterapia ou associada à _______________ ou regime combinado, na doença de Hodgkin, no carcinoma 

epitelial do ovário também como monoterapia.” 

A) Prednisona. 

B) Hidrocortisona. 

C) Ciclofosfamida. 

D) Clorambucila. 

 

07. A Pralidoxima é empregada associada à atropina no tratamento das intoxicações por inseticidas 

organofosforados. Tais agentes inativam a enzima acetilcolinesterase, impedindo sua regeneração por: 

A) Efeitos nicotínicos. 

B) Competição com o complexo citocromo. 

C) Hidrólise endógena. 

D) Efeitos antimuscarínicos. 

 

08. O Carbonato de cálcio é usado no tratamento de hiperfosfatemia em pacientes com insuficiência 

renal grave ou associada à: 

A) Hipertireoidismo e em estados hipocalcêmicos. 

B) Hipertireoidismo e em estados hipocalêmicos. 

C) Hiperparatireoidismo e em estados hipocalcêmicos. 

D) Hiperparatireoidismo e em estados hipocalêmicos. 

 

09. A Assistência Farmacêutica exerce um importante papel na Atenção Básica à Saúde, na medida em 

que busca garantir: 

A) Às necessidades epidemiológicas, com suficiência, regularidade e qualidade apropriadas. 

B) O acesso e a promoção do uso racional de medicamentos. 

C) Cuidado e gestão, democráticas e participativas, sob a forma de trabalho em equipe. 

D) A autonomia das pessoas e nos determinantes e condicionantes de saúde das coletividades. 
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10. Sobre as atividades do farmacêutico na Atenção Básica, as que correspondem a funções vinculadas 

à coletividade (família e comunidade), bem como à gestão do conhecimento (equipe de saúde) são 

descritas como: 

A) Serviços de clínica farmacêutica. 

B) Consulta farmacêutica. 

C) Atividades técnico-pedagógicas. 

D) Trabalho farmacêutico. 

 

11. Assistência Farmacêutica é um grupo de atividades relacionadas com o medicamento, destinadas a 

apoiar as ações de saúde demandadas por uma comunidade. Envolve: 

I. O abastecimento de medicamentos em todas e em cada uma de suas etapas constitutivas, a 

conservação e controle de qualidade, a segurança e a eficácia terapêutica dos medicamentos; 

II. O acompanhamento e a avaliação da utilização, a obtenção e a difusão de informação sobre 

medicamentos; 

III. A educação permanente dos profissionais de saúde, do paciente e da comunidade para assegurar o 

uso racional de medicamentos. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

12. No ciclo da Assistência Farmacêutica, a seleção constitui o ponto de partida, sendo, portanto, uma 

atividade fundamental. A seleção é um processo de escolha de medicamentos eficazes e seguros, 

imprescindíveis ao atendimento das necessidades de uma dada população, tendo como base: 

A) As doenças prevalentes. 

B) Um processo dinâmico e participativo. 

C) Critérios epidemiológicos, técnicos e econômicos. 

D) A multiplicidade de produtos farmacêuticos lançados constantemente no mercado e a escassez 

de recursos financeiros. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: A questão nº 13 diz respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de respondê-la. 

 

(TEXTO) 

 
 

13. Sobre o Texto e seu contexto, assinale a alternativa incorreta: 

A) A má qualidade do sono e o humor deprimido estão ligados ao aspecto “qualitativo”. 

B) Os efeitos de idade, humor e sono influenciam a “memória de trabalho”. 

C) A idade afeta o aspecto “qualitativo” da memória de trabalho. 

D) Quanto mais velha a pessoa, mais fraca e menos exata será sua memória de curto prazo. 

 

14. Há erro de concordância na seguinte alternativa: 

A) Cada um dos que ali estavam tinha um forte compromisso com o marxismo. 

B) De repente, apareceram muitos companheiros que apoiaram de imediato o protesto. 

C) Algum de nós certamente entregou o colega à direção da empresa. 

D) “Homem, que me pede amor, sabe que eu te detesto.” (Epifânio da S. Dias) 

 

15. Todas as alternativas a seguir são casos de crase facultativa, exceto: 

A) Ele desistiu de viajar devido à sua doença. 

B) Em seu discurso, ele fez referências à Joana e à Maria. 

C) Emocionado, ele se comoveu até às lágrimas. 

D) Ele foi à aula sem mochila. 

 

16. O pronome oblíquo átono ficará enclítico ao verbo nas seguintes circunstâncias: 

I. Quando o verbo iniciar o período; 

II. Com o verbo no gerúndio, desde que não forme locução verbal ou que não esteja precedido da 

preposição “em” ou de qualquer elemento de atração. Se houver fator de próclise, esta será de rigor; 
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III. Com verbos no imperativo afirmativo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. Assinale a alternativa em que o verbo “vender” está conjugado em algum tempo do modo subjuntivo: 

A) Vendias. 

B) Venderiam. 

C) Vendêssemos. 

D) Vendo. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica do município de Guaraciaba – SC, na deliberação sobre as contas serão 

observados os seguintes preceitos: 

I. O parecer do Tribunal de Contas somente poderá ser rejeitado pelo voto de dois terços dos membros 

da Câmara; 

II. Decorrido o prazo de noventa dias sem deliberação, as contas serão consideradas aprovadas ou 

rejeitadas, de acordo com a conclusão do aludido parecer; 

III. Rejeitadas as contas, serão estas imediatamente remetidas à quem de direito, para os devidos fins; 

IV. Antes do julgamento, a Câmara, por maioria simples, deverá converter o processo em diligência, 

abrindo vistas ao Prefeito do exercício financeiro correspondente, por trinta dias, para os esclarecimentos 

que julgar convenientes. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

19. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que traz a sequência 

correta, de cima para baixo. Em relação aos aspectos geográficos do munícipio de Guaraciaba – SC: 

(__) - O município é banhado pelos rios Peperi-Guaçú, Antas, Flores, Maria Preta e Índio com seus 

respectivos afluentes; 

(__) - Situa-se no Hemisfério Ocidental, ao Sul do Trópico de Capricórnio, na região Sul do Brasil, mais 

precisamente no Oeste do Estado de Santa Catarina; 

(__) - Guaraciaba limita-se ao Norte com: São José do Cedro, ao Sul com São Miguel do Oeste e Paraíso, ao 

Leste com Salesópolis e Barra Bonita e a Oeste com a República Argentina. 

A) V – F – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F.  
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20. Com base na notícia abaixo e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Atualmente, a ___________________ e os Estados Unidos estão envolvidos em uma crescente guerra comercial, 

que inclui a imposição de tarifas sobre as importações um do outro.” 
(Fonte adaptada: https://veja.abril.com.br/>acesso em 15 de maio de 2019) 

A) Rússia.  

B) China.  

C) Argentina.  

D) Coreia do Sul.  

 


